
  

1　調査概要
　　対象：50歳～69歳までの方の中から3,000人を無作為抽出

　　調査時期：平成26年８月

　　調査方法：郵送

　　回収状況：1,564人（回収率：52.1％）

２　調査結果

問１　調査票記入者
合計 ご本人 ご家族 その他 無回答

上段：人
下段：％

1,564 1,475 50 1 38

100 94.3 3.2 0.1 2.4

  
問２　アンケート対象者所在

合計 ご自宅
その他（入院
中、市外転出
等）

無回答
上段：人
下段：％

1,564 1,516 5 43

100 96.9 0.3 2.7

  
問３　性別

合計 男性 女性 無回答
上段：人
下段：％

1,543 717 822 4

100 46.5 53.3 0.3

  
問４　年齢

合計 ５０～５４歳 ５５～５９歳 ６０～６４歳 ６５～６９歳 無回答
上段：人
下段：％

1,543 347 342 412 440 2

100 22.5 22.2 26.7 28.5 0.1

  
問５　居住区

合計 青葉区 旭区 泉区 磯子区 神奈川区 金沢区 港南区 港北区 栄区

1543 135 126 69 70 90 108 90 122 37

100 8.7 8.2 4.5 4.5 5.8 7.0 5.8 7.9 2.4

瀬谷区 都筑区 鶴見区 戸塚区 中区 西区 保土ケ谷区 緑区 南区

71 61 116 125 50 30 103 61 78

4.6 4.0 7.5 8.1 3.2 1.9 6.7 4.0 5.1

無回答
上段：人
下段：％

1

0.1
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問６　世帯状況

合計 ひとり暮らし 夫婦二人暮らし
子や孫などと同
居

親と同居
親及び子などと
同居

その他 無回答
上段：人
下段：％

1543 167 507 561 82 120 100 6

100 10.8 32.9 36.4 5.3 7.8 6.5 0.4

  
問６－１　同居家族（複数回答）

合計 子 子の配偶者 孫 兄弟・姉妹 配偶者 親・配偶者の親 その他 無回答
上段：人
下段：％

863 725 30 41 38 467 172 15 2

100 84.0 3.5 4.8 4.4 54.1 19.9 1.7 0.2

  
問７　住居形態

合計
持ち家の戸建
て住宅

持ち家の集合
住宅

公営住宅
民間賃貸ア
パート

民間賃貸マン
ション

民間賃貸の戸
建て

社宅・会社の寮
サービス付き高
齢者向け住宅

有料老人ホー
ム

1543 799 475 70 79 69 19 18 0 0

100 51.8 30.8 4.5 5.1 4.5 1.2 1.2 0.0 0.0

その他 無回答
上段：人
下段：％

11 3

0.7 0.2

  
問７－１　居住年数

合計 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 無回答
上段：人
下段：％

1543 31 99 161 195 291 359 404 3

100 2.0 6.4 10.4 12.6 18.9 23.3 26.2 0.2

  
問８　勤務形態

合計 正社員 契約社員・嘱託 派遣社員
パート・アルバ
イト

自営業・自由
業・家族従業員

内職
シルバー人材
センターに登録

無職
職についたこと
がない

1543 394 135 13 266 165 6 6 523 24

100 25.5 8.7 0.8 17.2 10.7 0.4 0.4 33.9 1.6

無回答
上段：人
下段：％

11

0.7

  
＊問８－１　離職してからの経過年数

合計 １年未満 １～５年未満 ５～10年未満 10～15年未満 15～20年未満 20～30年未満 30年以上 無回答
上段：人
下段：％

523 29 146 111 69 27 41 77 23

100 5.5 27.9 21.2 13.2 5.2 7.8 14.7 4.4
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問９　業種

合計 水産・農林 鉱業 建設 食料品
繊維製品、パル
プ・紙

化学、医薬品 石油・石炭
製品、ガラス・
土石製品

鉄鋼、非鉄金
属、金属製品

985 4 2 64 39 8 14 4 7 12

100 0.4 0.2 6.5 4.0 0.8 1.4 0.4 0.7 1.2

機械、電気機器
輸送用機器、精
密機器、その他
の製品

卸売業、小売業
銀行、証券、保
険、その他金融

不動産
運輸（陸運、海
運、空運）、倉
庫

通信 電気・ガス サービス

53 27 98 40 36 49 15 14 196

5.4 2.7 9.9 4.1 3.7 5.0 1.5 1.4 19.9

公官庁 その他 無回答
上段：人
下段：％

50 237 16

5.1 24.1 1.6

  
問１０　職種

合計
専門技術職（研
究職・技師等）

管理職（役員・
課長以上の管
理職）

事務職（一般事
務・営業・経理
事務等）

販売職（店員・
セールス等）

技能職

サービス職（飲
食店員・添乗
員・ホテルマン
等）

その他 無回答
上段：人
下段：％

985 78 210 200 86 97 96 199 19

100 7.9 21.3 20.3 8.7 9.8 9.7 20.2 1.9

  
問１１　今後の希望勤務形態

合計 正社員 契約社員・嘱託 派遣社員
パート・アルバ
イト

自営業・自由
業・家族従業員

内職
シルバー人材
センターに登録

就業する意思
はない

無回答
上段：人
下段：％

1543 212 154 8 324 154 17 50 572 52

100 13.7 10.0 0.5 21.0 10.0 1.1 3.2 37.1 3.4

  
問１２　生きがいを感じること（○は３つまで）

合計 仕事 趣味 スポーツ 学習活動
社会活動（ボラ
ンティア含む）

自然とのふれあ
い

配偶者・結婚生
活

子ども・孫・親な
どの家族・家庭

友人など家族
以外の人との
交流

1543 356 731 191 64 126 219 280 635 380

100 23.1 47.4 12.4 4.1 8.2 14.2 18.1 41.2 24.6

自分自身の健
康づくり

ひとりで気まま
にすごすこと

自分自身の内
面の充実

その他 無回答
上段：人
下段：％

365 257 212 49 9

23.7 16.7 13.7 3.2 0.6

  
問１３　豊かな高齢期を過ごすために必要なこと（○は３つまで）

合計
健康の維持・増
進を心がける

貯蓄・住宅な
ど、経済的基盤
をつくる

生涯楽しめる趣
味などを持つ

退職後も活か
せる専門的技
術を身につける

夫婦・家族の関
係を大切にする

友人や仲間と
の交流を深める

近隣や地域の
人との交流を深
める

職場以外の活
動の場をつくっ
ておく

その他

1543 1,341 694 574 55 654 506 207 121 21

100 86.9 45.0 37.2 3.6 42.4 32.8 13.4 7.8 1.4

特に何も必要な
い

無回答
上段：人
下段：％

12 5

0.8 0.3
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問１４　社会として条件整備が必要なこと（複数回答）

合計

本人の希望す
る年齢まで働け
る雇用環境をつ
くる

就業の曜日や
時間帯など、柔
軟に働ける環
境を整備する

再就職先をあっ
せんする機会
や場を設ける

現在の能力を
活かす場を増
やす

能力開発の研
修機会や施設
を設ける

気軽に出入りで
きる交流の場を
つくる

趣味・学習のた
めの機会や情
報を提供する

地域活動やボ
ランティア活動
の機会や情報
を提供する

その他

1543 996 823 553 449 225 582 551 446 38

100 64.5 53.3 35.8 29.1 14.6 37.7 35.7 28.9 2.5

特に何も必要な
い

無回答
上段：人
下段：％

51 19

  3.3 1.2

問１５　地域活動・ボランティア活動参加状況

合計
定期的に参加し
ている

ときどき参加し
ている

以前に参加した
ことがある

参加していない 無回答
上段：人
下段：％

1543 175 158 296 889 25

100 11.3 10.2 19.2 57.6 1.6

  
問１５－１　参加した活動（複数回答）

合計

自治会・町内会
等の地域の生
活環境を守る
活動

地域のイベント
など”地域の活
性化”の活動

趣味・スポーツ
や学習グルー
プのリーダーと
しての活動

児童や青少年
の支援活動

地域の文化財
や伝統を守る
活動

消費者活動や
生活向上のた
めの活動

障害者・高齢者
の手助けなど
の社会福祉活
動

行政の委員、民
生委員、保護
司、人権擁護委
員等の活動

自然保護や環
境保全の活動

629 403 230 88 120 22 26 106 23 61

100 64.1 36.6 14.0 19.1 3.5 4.1 16.9 3.7 9.7

国際交流に関
する活動

その他 無回答
上段：人
下段：％

42 35 11

6.7 5.6 1.7

  
問１５－１　参加した活動【最もあてはまるもの】

合計

自治会・町内会
等の地域の生
活環境を守る
活動

地域のイベント
など”地域の活
性化”の活動

趣味・スポーツ
や学習グルー
プのリーダーと
しての活動

児童や青少年
の支援活動

地域の文化財
や伝統を守る
活動

消費者活動や
生活向上のた
めの活動

障害者・高齢者
の手助けなど
の社会福祉活
動

行政の委員、民
生委員、保護
司、人権擁護委
員等の活動

自然保護や環
境保全の活動

629 249 81 49 49 9 9 65 15 24

100 39.6 12.9 7.8 7.8 1.4 1.4 10.3 2.4 3.8

国際交流に関
する活動

その他 無回答
上段：人
下段：％

14 29 36

2.2 4.6 5.7

  
問１５－２　活動に参加した理由（複数回答）

合計
地域や社会に
貢献したい

自分の知識や
経験を活かした
い

社会への見聞
を広げたい

友人や仲間を
増やしたい

生きがいを持ち
たい

身近な人に誘
われた

会社の勧めや
命令

社会人として当
然と思った

何となく

629 307 130 97 146 80 169 19 132 22

100 48.8 20.7 15.4 23.2 12.7 26.9 3.0 21.0 3.5

当番で その他 無回答
上段：人
下段：％

202 22 16

32.1 3.5 2.5
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問１５－２　活動に参加した理由【最もあてはまるもの】

合計
地域や社会に
貢献したい

自分の知識や
経験を活かした
い

社会への見聞
を広げたい

友人や仲間を
増やしたい

生きがいを持ち
たい

身近な人に誘
われた

会社の勧めや
命令

社会人として当
然と思った

何となく

629 177 56 24 44 23 73 7 44 4

100 28.1 8.9 3.8 7.0 3.7 11.6 1.1 7.0 0.6

当番で その他 無回答
上段：人
下段：％

111 20 46

17.6 3.2 7.3

  
問１５－３　活動に参加していない理由（複数回答）

合計
始めるきっかけ
がない

活動について
の情報がない

自分にあった活
動の場がない

一緒にやる仲
間がいない

家族など周囲
の理解や協力
が得られない

きちんと活動で
きるか、自信が
ない・不安であ
る

人とかかわるこ
とがわずらわし
い

健康や体力に
自信がない

精神的なゆとり
がない

1185 466 310 161 169 23 255 170 232 235

100 39.3 26.2 13.6 14.3 1.9 21.5 14.3 19.6 19.8

経済的余裕が
ない

時間がない
興味がない、関
心がない

その他 無回答
上段：人
下段：％

220 580 165 60 60

18.6 48.9 13.9 5.1 5.1

  
問１５－３　活動に参加していない理由【最もあてはまるもの】

合計
始めるきっかけ
がない

活動について
の情報がない

自分にあった活
動の場がない

一緒にやる仲
間がいない

家族など周囲
の理解や協力
が得られない

きちんと活動で
きるか、自信が
ない・不安であ
る

人とかかわるこ
とがわずらわし
い

健康や体力に
自信がない

精神的なゆとり
がない

1185 151 63 30 14 7 46 45 94 60

100 12.7 5.3 2.5 1.2 0.6 3.9 3.8 7.9 5.1

経済的余裕が
ない

時間がない
興味がない、関
心がない

その他 無回答
上段：人
下段：％

72 317 73 42 171

6.1 26.8 6.2 3.5 14.4

  
問１５－４　地域活動・ボランティア活動参加意向

合計
積極的に参加し
たい

条件によっては
参加したい

参加するつもり
はない

わからない 無回答
上段：人
下段：％

1185 32 434 173 467 79

100 2.7 36.6 14.6 39.4 6.7

  
問１５－５　参加したい活動（複数回答）

合計

自治会・町内会
等の地域の生
活環境を守る
活動

地域のイベント
など”地域の活
性化”の活動

趣味・スポーツ
や学習グルー
プのリーダーと
しての活動

児童や青少年
の支援活動

地域の文化財
や伝統を守る
活動

消費者活動や
生活向上のた
めの活動

障害者・高齢者
の手助けなど
の社会福祉活
動

行政の委員、民
生委員、保護
司、人権擁護委
員等の活動

自然保護や環
境保全の活動

466 184 169 87 102 108 89 140 34 187

100 39.5 36.3 18.7 21.9 23.2 19.1 30.0 7.3 40.1

国際交流に関
する活動

その他 無回答
上段：人
下段：％

96 16 6

20.6 3.4 1.3
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問１５－５　参加したい活動【最もあてはまるもの】

合計

自治会・町内会
等の地域の生
活環境を守る
活動

地域のイベント
など”地域の活
性化”の活動

趣味・スポーツ
や学習グルー
プのリーダーと
しての活動

児童や青少年
の支援活動

地域の文化財
や伝統を守る
活動

消費者活動や
生活向上のた
めの活動

障害者・高齢者
の手助けなど
の社会福祉活
動

行政の委員、民
生委員、保護
司、人権擁護委
員等の活動

自然保護や環
境保全の活動

466 70 59 34 37 27 18 58 4 74

100 15.0 12.7 7.3 7.9 5.8 3.9 12.4 0.9 15.9

国際交流に関
する活動

その他 無回答
上段：人
下段：％

31 12 42

6.7 2.6 9.0

  
問１６　地域ケアプラザ・老人福祉センターの利用・認知状況  地域ケアプラザ

合計
利用したことが
ある

施設や概要を
ある程度知って
いる

施設は知ってい
るが概要は知ら
ない

知らない 無回答
上段：人
下段：％

1543 291 307 590 317 38

100 18.9 19.9 38.2 20.5 2.5

  
問１６　地域ケアプラザ・老人福祉センターの利用・認知状況  老人福祉センター

合計
利用したことが
ある

施設や概要を
ある程度知って
いる

施設は知ってい
るが概要は知ら
ない

知らない 無回答
上段：人
下段：％

1543 30 260 544 557 152

100 1.9 16.9 35.3 36.1 9.9

  
問１６－１　施設で利用したサービス（複数回答）  地域ケアプラザ

合計 講座や教室 貸室の利用 相談 その他 無回答
上段：人
下段：％

291 133 116 63 45 5

100 45.7 39.9 21.6 15.5 1.7

  
問１６－１　施設で利用したサービス（複数回答）  老人福祉センター

合計 講座や教室 貸室の利用 相談 その他 無回答
上段：人
下段：％

30 12 8 6 10 1

100 40.0 26.7 20.0 33.3 3.3

  
問１６－２　施設を知ったきっかけ（複数回答）  地域ケアプラザ

合計
身近に活動して
いるところを見
かけて

行事、イベント
に参加して

相談ごとがあっ
て

市や区の広報
紙やホーム
ページを見て

施設からのお
知らせのチラシ
を見て

市・区役所の紹
介

家族から聞いて
友人、知人から
聞いて

自治会・町内会
の回覧・掲示
板、民生委員か
ら聞いて

1188 158 159 93 435 186 64 125 146 322

100 13.3 13.4 7.8 36.6 15.7 5.4 10.5 12.3 27.1

家の近くにある その他 無回答
上段：人
下段：％

375 53 107

31.6 4.5 9.0
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問１６－２　施設を知ったきっかけ（複数回答）  老人福祉センター

合計
身近に活動して
いるところを見
かけて

行事、イベント
に参加して

相談ごとがあっ
て

市や区の広報
紙やホーム
ページを見て

施設からのお
知らせのチラシ
を見て

市・区役所の紹
介

家族から聞いて
友人、知人から
聞いて

自治会・町内会
の回覧・掲示
板、民生委員か
ら聞いて

834 69 18 17 334 90 41 71 80 197

100 8.3 2.2 2.0 40.0 10.8 4.9 8.5 9.6 23.6

家の近くにある その他 無回答
上段：人
下段：％

134 43 135

16.1 5.2 16.2

  
問１７　老人クラブへの参加意向

合計
既に参加してい
る

ぜひ参加したい 参加してもよい
参加したいが難
しい

参加したいとは
思わない

老人クラブのこ
とを知らない

わからない 無回答
上段：人
下段：％

1543 23 15 185 42 606 321 329 22

100 1.5 1.0 12.0 2.7 39.3 20.8 21.3 1.4

  
問１７－１　老人クラブに興味を持ったきっかけ（○は３つまで）

合計
活動していると
ころを見て

市や区の広報
紙やホーム
ページを見て

会報やお知ら
せのチラシを見
て

行事、イベント
に参加して

自治会・町内会
の紹介

友人、知人の紹
介

新聞、テレビ、
雑誌等を見て

老人クラブから
の誘い

家族の紹介

265 61 66 70 20 60 38 17 16 15

100 23.0 24.9 26.4 7.5 22.6 14.3 6.4 6.0 5.7

その他 無回答
上段：人
下段：％

28 12

10.6 4.5

  
問１７－２　老人クラブに参加しようと思う条件（○は３つまで）

合計
興味のある活
動をしているこ
と

体の調子が良
いこと

気軽に参加でき
ること

時間的余裕が
あること

経済的な負担
が軽いこと

活動場所が自
宅から近いこと

活動の詳しい内
容が分かること

活動の制約な
く、趣味活動な
ど、自由に活動
できること

市や区から情
報が提供される
こと

1498 479 251 331 215 184 283 131 272 63

100 32.0 16.8 22.1 14.4 12.3 18.9 8.7 18.2 4.2

友人や家族の
すすめ

老人クラブから
誘いがあること

その他
条件に関わら
ず参加したくな
い

無回答
上段：人
下段：％

25 15 35 89 554

1.7 1.0 2.3 5.9 37.0

  
【参加意向あり】問１７－２　老人クラブに参加しようと思う条件（○は３つまで）

合計
興味のある活
動をしているこ
と

体の調子が良
いこと

気軽に参加でき
ること

時間的余裕が
あること

経済的な負担
が軽いこと

活動場所が自
宅から近いこと

活動の詳しい内
容が分かること

活動の制約な
く、趣味活動な
ど、自由に活動
できること

市や区から情
報が提供される
こと

242 98 64 88 54 42 63 21 45 16

100 40.5 26.4 36.4 22.3 17.4 26.0 8.7 18.6 6.6

友人や家族の
すすめ

老人クラブから
誘いがあること

その他
条件に関わら
ず参加したくな
い

無回答
上段：人
下段：％

4 5 4 1 54

1.7 2.1 1.7 0.4 22.3
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問１８　行政に期待する取組（○は３つまで）

合計
活動を行う場所
の提供、整備

研修会・講習会
などによる人材
育成

広報紙やホー
ムページ等での
情報提供

企業の社会貢
献活動との連
携、協働

相談窓口の充
実

報酬やポイント
付与など、参加
のメリットがある
こと

イベント開催
等、参加しやす
い雰囲気づくり

その他
特に何も必要な
い

1543 798 353 548 248 359 373 805 38 88

100 51.7 22.9 35.5 16.1 23.3 24.2 52.2 2.5 5.7

無回答
上段：人
下段：％

31

2.0
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